Приложение 13                                               Таблица.    Модель атома по Резерфорду, ее трудности и постулаты Н.Бора
	Планетарная модель атома  

(по Резерфорду)
	Трудности модели Резерфорда
	Как эти трудности устраняются 

в модели атома Н.Бора 

	1. Электроны 
вращаются вокруг  ядра, следовательно,    обладают  центростремительным ускорением
	· Ускоренно движущиеся электроны излучают электромагнитные волны, поэтому их энергия должна уменьшаться, а вместе с этим должен уменьшаться радиус орбиты. Значит, атом должен быть неустойчивым: примерно за 10-8 с электрон должен упасть на ядро.
· Нагретое тело, непрерывно теряя энергию вследствие излучения, должно охладиться до абсолютного нуля.
	I постулат.
Атомная система может находиться только в особых стационарных, или квантовых, состояниях, каждому из которых соответствует определённая энергия Еn. В стационарном состоянии атом не излучает.
Стационарное состояние наиболее устойчиво – атом может находиться в нем неограниченно долго. Электрон находится на ближайшей к ядру дозволенной орбите.

	2. Энергия атома может иметь произвольное значение, значит, и величина поглощаемой         (излучаемой)  атомом энергии может быть произвольной
	Невозможно объяснить спектральные закономерности
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Для каждого атома имеется ряд строго определенных, дискретных, значений энергии, т.е. определенные энергетические уровни.
II постулат.
Излучение света происходит при переходе атома из стационарного состояния с большей энергией Ek в стационарное состояние с меньшей энергией En. 

Энергия излученного фотона равна разности энергий стационарных состояний:    

                                                        h = Ek – En   
Изменение энергии атома может происходить только скачком, дискретно: скачок «вверх» - поглощение кванта энергии, скачок «вниз» - излучение кванта энергии.   
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	3.Существует бесконечное множество возможных орбит электронов в   атоме
	
	В атоме допустимы только те орбиты, которые соответствуют одному из энергетических уровней. В стационарном состоянии атома электрон, двигаясь по круговой орбите, имеет дискретное, квантовое значение момента импульса: 
                                                      mvr = nh/2π


